

Лыщик Петр Алексеевич родился 25.08.1944 г. в д. Лавно Мостовского района Гродненской области в семье крестьян.

Учился в Лавновской начальной школе, Черлянской семилетней школе, окончил Скидельскую среднюю школу в 1962 году, получив одновременно рабочую специальность слесаря-инструментальщика. Начал свою трудовую деятельность слесарем на автобусе №5 Гродненского облавтотранса. Далее обучался в ГПТУ №9, которое окончил с отличием по специальности фрезеровальщик по металлу и работал на Минском заводе шестерен. В 1963 году поступил в Белорусский технологический институт им. С. М. Кирова, который окончил с отличием по специальности «Лесоинженерное дело» и был распределен на кафедру транспорта леса и дорожных машин на должность ассистента. После окончания аспирантуры в 1976 году защитил кандидатскую диссертацию. В 1983 году ему было присвоено ученое звание доцента. С 1988 г. по 1997 год работал деканом факультета иностранных учащихся, с 1997 г. по 2009 г. – проректор по научной работе университета. С 2009 г. по настоящее время работает профессором кафедры транспорта леса.

За достигнутые успехи в учебной, научной и общественной деятельности, многолетнюю работу деканом, проректором по научной работе, доцентом, Лыщик П. А. награжден Почетной грамотой Национального собрания Республики Беларусь; нагрудным знаком Министерства образования Республики Беларусь «Отличник образования»; медалей «За освоение целинных земель»; Лауреат стипендии Президента Республики Беларусь; Почетными грамотами Министерства образования Республики Беларусь, Министерства лесного хозяйства, Национальной академии наук, Государственного комитета по науке и технологиям, Белорусского государственного технологического университета. Он является член корреспондентом Международной академии технического образования.

Основными научными направлениями над которыми работает профессор Лыщик П. А. являются: транспортное освоение лесов, проблемы проектирования, строительства и эксплуатации лесных дорог, обеспечение регулирования водно-теплового режима земляного полотна и дорожных одежд, применение синтетических полимерных материалов в дорожном строительстве, использование ГИС-технологий при изысканиях, проектировании лесных дорог.

Под руководством Лыщика П. А. разработан ряд заданий по ГНТП «Леса Беларуси», «Лес, экология, ресурсы», «Управление лесами и рациональное лесопользование», результаты которых внедрены в лесном комплексе страны, как рациональные и экономичные дорожные конструкции для освоения лесных территорий.

Подготовил и опубликовал около 200 научных трудов, в том числе учебные пособия с грифом Министерства образования Республики Беларусь; имеет 8 авторских свидетельств и изобретений. Подготовил 3-х кандидатов наук. Неоднократно был организатором и участником крупных международных симпозиумов и конференций. Выступал с научными докладами и лекциями в России, Польше, Финляндии, Болгарии, Казахстане, Узбекистане, Чехии, Украине и других странах.